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QUESTÕES DE GEOGRAFIA E HISTÓRIA DO TOCANTINS DA AULA AO VIVO 

DO DIA 29/04/2025 

 

1. Analisando os aspectos hidrográficos do Estado do Tocantins, marque V ou F:     

 

(  ) No Estado do Tocantins encontra-se a bacia Tocantins Araguaia, a maior bacia 

hidrográfica 100% brasileira. 

(  ) Ao longo do rio Araguaia encontra-se a Ilha  do Bananal, formada pela bifurcação deste 

rio, situando-se no mesmo o Parque Nacional do Araguaia. 

(  ) O rio Tocantins nasce em Goiás  e  tem  sua  foz próxima à foz do rio Amazonas, ao redor 

da ilha de  Marajó. 

(  ) Os rios Araguaia e Tocantins são  totalmente  navegáveis durante todo o ano, o que 

justifica a criação da hidrovia Tocantins-Araguaia. 

 

2. Não é afluente do rio Tocantins: 

 
(A) Manoel Alves. 
(B) Balsas. 
(C) Manoel Alves Pequeno. 
(D) Paranã. 
(E) Coco. 

 

3. São portos fluviais do rio Tocantins, exceto:  

 
(A) Tocantinópolis. 
(B) Peixe. 
(C) Pedro Afonso. 
(D) Xambioá. 
(E) Porto Nacional. 

 

4. A construção de uma hidrovia no Araguaia encontra um sério obstáculo nos 

ambientalistas devido: 

 

(A) Ao fato do rio ser muito raso e o afundamento de sua calha condenaria todo o seu 

ecossistema; 

(B) Ao seu débito fluvial ser muito alto no Tocantins, exigindo altos investimentos em obras 

de contenção; 

(C) Seu curso ser muito sinuoso, provocando um maior gasto com combustível do que o 

normal; 

(D) As comunidades ribeirinhas viverem da pesca e o barulho das chatas e barcaças espantar 

os peixes; 

(E) O perigo do derramamento de cargas tóxicas no rio, que com sua pouca vazão, demoraria 

muito a se recuperar. 

 

5. O rio Tocantins é formado a partir da junção dos rios Almas e Maranhão, cujas 

cabeceiras estão localizadas: 

 

(A) Planalto de Mato Grosso. 

(B) Planalto goiano. 

(C) Na divisa de Goiás e Mato Grosso. 

(D) Na serra dos Caiapós. 

(E) Na divisa de Goiás e Bahia. 



2 
 

Lei 568/07 – proibida a reprodução e venda. 

6. Com uma extensão de 2.114km, possui sua nascente na Serra dos Caiapós, na divisa 

do estado de Goiás com o estado do Mato Grosso. Este rio atua como divisor natural 

do estado do Tocantins com os estados do Pará e de Mato Grosso. Trata-se:  

 

(A) Do rio Tocantins. 

(B) Do rio Lontra. 

(C) Do rio Araguaia. 

(D) Do rio São Francisco. 

 

7. Encontram-se em seus municípios fontes de águas termais ainda praticamente intactas. 

As fontes termais existentes em Tocantins encontram-se principalmente nos municípios 

de:  

 
(A) Paranã e Jaú do Tocantins. 
(B) Paraíso do Tocantins e Lizarda.  

(C) Gurupi e Colinas. 
(D) Natividade e Palmeirópolis. 
(E) Pedro Afonso e Lagoa da Confusão. 

 

8. A Ilha do Bananal: 

 
(A) Está totalmente dentro do território tocantinense. 
(B) Está dividida entre Mato Grosso e Tocantins. 
(C) Está dividida entre Mato Grosso, Pará e Tocantins. 
(D) Está totalmente no Mato Grasso e faz fronteira com o Tocantins. 
(E) Está dividida entre o Pará e o Mato Grosso e faz fronteira com o Tocantins. 

 

9. Localizado em uma área de 89.150 hectares o parque está localizado na porção ocidental 

do estado do Tocantins, cuja área é banhada pelos rios Araguaia, Coco e Javaés. Seu 

interior é formado por ilhas, lagoas, canais e matas alagadas de várzea. Foi criado pela 

Lei Estadual nº 996 de 14 de julho de 1998, posteriormente alterada pela Lei Estadual nº 

1.319 de 04 de abril de 2002. Trata-se: 

 

(A) Da Estação Ecológica da Serra Geral do Tocantins. 
(B) Do Parque Estadual do Cantão. 
(C) Da APA Lago de Peixe Angical. 
(D) Do Parque Estadual do Lajeado. 

 

10. O Alvará de 18 de março de 1809 tinha por finalidade:  

 

(A) Criar a comarca de Natividade. 

(B) Criar a Comarca de Porto Real. 

(C) Criar a Comarca de Arraias. 

(D) Criar a comarca de São João das Duas Barras. 
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